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Përmbledhje e direktivave rreth mbrojtjes nga magjia 
Përmbledhur nga Ali bin Ghazi et-Tewejxheri 

Marrë nga Tebsiir el-Beshr bi-Tehrim es-Siher 
 
 

 
Magjia është e vërtetë dhe entitet i prekshëm. Për këtë arsye, është e domosdoshme që 
muslimani të mbrohet nga kjo me zbatimin e asaj çka përmendet në sheriat. 
 
Si fortifikim ndaj magjisë vlejnë këto si më poshtë: 
 

1. Zbatimi i teuhidit [njësisë së Allahut] dhe sinqeriteti ndaj Allahut të lartësuar. 
 
2. Teuekul [mbështetja] në Allahun dhe të zënit besë Atij, duke ia besuar çështjen 

Atij. Allahu i lartësuar ka thënë: 
 

« Kushdo që mbështet në Allahun, Ai do t’i mjaftojë atij » [Talak, 3] 
 

3. Të qenët i rregullt në faljen e namazit [me xhemat], sidomos në atë të Sabahut. 
 

Allahu i lartësuar ka thënë: 
 

« Ruaj më përpikëri pesë namazet e obligueshme, sidomos namazin e mesëm » 
[Bekareh, 238] 
 
Në Sahi Muslim, nga Xhundub bin Sufjan, i cila tha se i Dërguari i Allahut 
[salallahu alejhi ue selam] kishte thënë: 
 
“Kushdo që e fal namazin e sabahut, ai është nën mbrojtjen e Allahut, kështu që 
kujdes, o biri i Ademit, në mënyrë që asgjë të të mos nxjerrë nga mbrojtja e 
Allahut”.1

4. Leximi i sures Bekare në shtëpinë tuaj. 

 
 

 
I Dërguari i Allahut [salallahu alejhi ue selam] ka thënë: 
 
“Mos i bëni shtëpitë tuaja si varre. Vërtet, shejtani ikë nga shtëpia ku lexohet 
surja Bekare”.2

                                                 
1 Muslim, libri i mesxhideve dhe vendeve për falje, kaptina e vlerës së jacisë dhe e sabahut me xhemat.  
2 Muslim, Libri i namazit të udhëtarit, kaptina e namazeve nafile. 

 
 
Po ashtu, i Dërguari i Allahut ka thënë: 
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“Lexoni suren Bekare, sepse marrja e saj është bekim ndërsa lënia e saj është 
ankth. Dhe  [Betleh] magjistarët s’mund ta lexojnë atë”.3

Muauije
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5. Leximi i ajetul-kursij mbas çdo namazi të obligueshëm, mbas dhikrit [lutjeve] të 
ligjësuar, të cilat pasojnë dhënien e selamit në namaz.

 ka thënë:”Më ka mbërri që Betleh janë magjistarët”. 
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 Ajo që tregon në këtë 
është thënia e të Dërguarit të Allahut [salalahu alejhi ue selam]: 

“Kushdo që e lexon ajetul-kursij në fund të çdo namazi të obligueshëm, kurrgjë 
s’do ta pengojë nga hyrja në xhenet, përveç vdekjes”.6

6. Leximi ajetul-kursij para gjumit. Kjo është transmetuar nga Buhari më një 
zinxhirë të papërfunduar nga Ebu Hurejre, i cili tha: 

 
 

 
“I dërguari i Allahut më caktoi të kujdesesha për zekatin e ramazanit dhe dikush 
erdhi e më kërkoi ushqim …”, pastaj përmend hadithin dhe në të shejtani 
thotë:”Kur të shkosh për të fjetur, lexo ajetul-kursij, se vërtet kjo është mbrojtje e 
Allahut dhe shejtani s’do të mund të të afrohet deri në mëngjes”. Ebu Hurejre e 
lëshoi dhe në mëngjes e njoftoi pejgamberin rreth kësaj, për çka pejgamberi 
tha:”Ai e ka thënë të vërtetën, ndonëse është gënjeshtar”.7

7. Leximi i dy ajeteve të fundit të sures Bekare. 

 
 

 
Kjo është transmetuar nga Buhari dhe Muslim, nga Abu Mes’ud el-Ensarij, i cili 
tha që i Dërguari i Allahut [salallahu alejhi ue selam] kishte thënë: 
 
“Kushdo që lexon natën dy ajetet e fundit nga surja Bekare, ato do t’i mjaftojnë”.8

8. Leximi i tri sureve të fundit të Kuranit në mëngjes dhe në mbrëmje. 

  
 

 
Është transmetuar nga Abdullah bin Khubejb i cili ka thënë: 
 

                                                 
3 Muslim, libri i namazit të udhëtarit, kaptina e vlerës së leximit të Kuranit dhe sures Bekare.  
4 Ai është Muauije bin Sel-lem, një nga transmetuesit e hadithit. 
5 Kjo është përmendur nga Al-lameh bin Baz në Mexhmu el-Fetaua ue Mekelat fil Akideh [3/277]. 
6 Transmetuar nga Nisa’i në Amel el-Jeum ue Lejle, Sunen el-Kubra, nga Taberani në el-Kebir, nga hadithi i Ebi 
Umemeh. Shih Sahih el-Xhema’ & Sahiheh [2/697]. 
7 Buhari, libri i autorizimit, kaptina “Nëse një person lë zëvendës dikë dhe zëvendësi lë diçka dhe pronari 
pajtohet me atë, atëherë kjo është e lejueshme”. Nisa’i në Amel el-Jeum ue Lejle, Sunen el-Kubra, dhe el-Hafidh 
ibn Haxher e lidh hadithin në Fet’h el-Beri.  
8 Transmetuar nga Buhari dhe Muslim në Sahih, në librin e namazit të udhëtarit, kaptina e vlerës së el-Fatiha 
dhe fundit të sures Bekare, si dhe inkurajimi për të lexuar dy ajetet e fundit të sures Bekare. 
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“Dolëm në një natë të errët në kërkim të të Dërguarit të Allahut, që të na 
udhëhiqte në namaz”. I Dërguari i Allahut tha:”Thuaj”. Por unë nuk thashë gjë.  
Pastaj ia më tha:”Thuaj: Allahu është një” [Surja Ihlas] dhe dy suret e fundit tri 
herë në mbrëmje e në mëngjes. Këto do të të mjaftojnë për gjithçka”.9

9. Leximi i tri sureve të fundit të Kuranit mbas çdo namazi. 

  
 

 
Është transmetuar nga Ukbeh bin Amir se ka thënë:I Dërguari i Allahut më 
urdhëroi të lexoj tri suret e fundit të Kuranit mbas çdo namazi”.10

10. Muslimani duhet të thotë:“Bismi-lahi ledhi la jedurru mea ismihi shej’un fil erdi ue la 
fi sema’i ue huwe es-semi’ul-alijm”, tri herë në mëngjes dhe në mbrëmje.
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11. Kërkimi i shpëtimit nga Allahu me Fjalët e përsosura të Allahut nga e keqja e asaj 
që Ai ka krijuar, ditën dhe natën, kur të ndaleni përpushim në ndonjë ndërtesë, 
në shkretëtirë, në det apo në qiell, për shkak të thënies së pejgamberit: 
 
“Kushdo që ndalon në një vend gjatë udhëtimit dhe thotë:’Eudhu bi kelimatil-lahi 
et-tameti min sherri ma khalaka’, kurrgjë s’do ta dëmtojë atë, derisa ta lë atë 
vend”.12

12. Ngrënia e shtatë hurmave axhve të Medinës në mëngjes, për shkak të thënies së 
pejgamberit [salallahu aljejhi ue selam]: 

   
 

 
“Kushdo që ha shtatë hurma axhve në mëngjes, atë ditë s’do të mund ta dëmtojë 
as helmi e as magjia”.13

“Kushdo që ha shtatë hurma nga toka e Medinës në mëngjes, ai s’do të dëmtohet 
nga helmi deri në mbrëmje”.

 
 
Apo ai mund të hajë shtatë hurme nga toka e Medinës, për shkak të asaj çka ka 
transmetuar Imam Muslim nga pejgamberi [salallahu alejhi ue selam]: 
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9 Transmetuar nga Ebu Daud në Sunen, në librin e sjelljeve, kaptina e çka të thuhet në mëngjes. Tirmidhi në 
Sunen, në libri i lutjeve, dhe ai tha se hadithi është cilësuar si hasen sahih. Shih Sahih Tirmidhi të shejh Albanit. 
10 Transmetuar nga Ebu Daud në Sunen, në libri i namazeve, kaptina e kërkimit të faljes. Transmetuar nga 
Tirmidhi në Sunen, në libri i vlerës së Kuranit, kaptina e çka është përmendur në el-Mueueddetetjen. Shih 
Sahih Tirmidhi. 
11 Transmetuar nga Ahmed në Musned, nga Ebu Daud në Sunen, në Libri i Sjelljeve, kaptina çka të thuhet në 
mëngjes. Tirmidhi në Sunen. Dhe është vërtetuar nga shejh Albani në Sahih ibn Maxheh.  
12 Muslim në Sahi, Libri i dhikrit, lutjeve, pendimit dhe i kërkimit të faljes. 
13 Buhari në Sahi, në Libri i mjekësisë, kaptina trajtimi i magjisë me el-axhve. Muslim në Sahih, libri i pijeve, 
kaptina e vlerës së hurmave të Medinës. 
14 Muslim në Sahih, libri i pijeve, kaptina vlera e banorëve të Medinës. 
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Shejh bin Baz ka pasur qëndrimin se shpresohet që kjo mbrojtje vlen po ashtu për 
atë që ha shtatë hurme të cilitdo lloj, edhe nëse s’janë nga hurmat e Medinës. 

 
13. Pastrimi i shtëpisë nga fotot dhe statujat, për shkak të asaj që është transmetuar 

nga Muslim, nga Ebu Hurejre, i cili ka thënë se i Dërguari i Allahut ka thënë: 
 

“Engjëjt nuk hyjnë në shtëpinë ku ka statuja apo imazhe”.15

14. Nga mbrojtja është edhe thënia: 

  
 

Pra, prania e imazheve dhe statujave në një shtëpi pengon engjëjt nga hyrja në 
atë shtëpi, dhe në një shtëpi ku engjëjt nuk hyjnë, aty hyjnë shumë lehtë 
shejtanët. 
 
Kjo mbrojtje s’është e veçantë vetëm për magjinë, por është dhe për zmbrapsjen e 
së keqes në përgjithësi, dhe nga e keqja që kjo e zmbraps është magjia. 

 

 
”La ilahe ila Allah uahdehu la sherike lehu, lehul mulku ue lehul hamdu ue huwe ala kuli 
shej’in kadir”. 
 
“Kurrkush nuk meriton të adhurohet, përveç Allahut. Ai është i pashoq. Atij i 
përket pushteti dhe atij i tako krejt lavdi, dhe Ai ka mundësi për gjithçka”, 
njëqind herë. 
 
Vërtet, ai që e thotë këtë, kjo do t’i shërbejë si mbrojtje kundra shejtanit gjatë 
gjithë ditës.16

15. Nga mbrojtja është edhe: 

  
 

 
“La ilahe ila Allahu uahdehu la sherike lehhu, lehul mulku ue lehul hamdu, juhji ue 
jumit, ue huwe kuli shej’in kadir” 
 
“Kurrkush nuk meriton të adhurohet, përveç Allahut. Ai është i pashoq. Atij i 
përket pushteti dhe Atij i takon krejt lavdi. Ai jep jetë dhe merr jetë, dhe Ai ka 
mundësi për gjithçka”, dhjetë herë mbas namazit të sabahut dhe të akshamit.  
 
Vërtet, për atë që e thotë këtë do të ketë mbrojtje kundra çdo gjëje të 
papëlqyeshme dhe kundra shejtanit”.17

                                                 
15 Muslim në Sahih, libri i veshjes dhe zbukurimit, kaptina “Ndalimi i bërjes së imazheve të kafshëve”. 
16 Buhari dhe Muslim, nga hadithi i Ebu Hurerje. 
17 Transmetuar nga Tirmidhi në Sunen, në librin e lutjeve. Shejh Albani e ka cilësuar si hasen në Sahi Tirmidhi 
dhe Sahi Terghib. 

 


